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数学试题

一、填空题

1.已知集合
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2.已知
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为虚数单位
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，则
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3.已知函数
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的最小正周期是
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，则正数
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的值为                .

4.某课题组进行城市空气质量监测，按地域将24个城市分成甲、乙、丙三组，对应区域城市数分别为4、12、8.若用分层抽样抽取6个城市，则乙组中应该抽取的城市数为               .

5.已知等差数列
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，若前5项的和
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6.运行如图所示的流程图，如果输入
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则输出的
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的值为              .

7.以抛物线
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的焦点为顶点，顶点为中心，

离心率为2的双曲线标准方程为             .

8.设
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的点落在不等式
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9.已知函数
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则实数
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10.已知一个圆锥的母线长为2，侧面展开是半圆，则该圆锥的体积为                   .
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的值为                  .

12.已知函数
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若函数
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恰有三个不同的零点，则实数
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13.已知圆
[image: image33.wmf]22

:(1)(1)4

Mxy

-+-=

，直线
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为直线
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上一点，若圆
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14.已知
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为正实数，且
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的最小值为                   .

二、解答题

15.已知向量
[image: image42.wmf](sin,2),(cos,1)
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，且
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共线，其中
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（1）求
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的值；

（2）若
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，求
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的值.

16.如图，在正方体
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中，
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求证：（1）
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（2）
[image: image53.wmf]1
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17.如图，某生态园将一三角形地块ABC的一角APQ开辟为水果园种植桃树，已知角A为
[image: image55.wmf]120,,
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的长度均大于200米，现在边界AP，AQ处建围墙，在PQ处围竹篱笆.

（1）若围墙AP,AQ总长度为200米，如何围可使得三角形地块APQ的面积最大？

（2）已知AP段围墙高1米，AQ段围墙高1.5米，造价均为每平方米100元.若围围墙用了20000元，问如何围可使竹篱笆用料最省？

18.如图，已知椭圆
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，点B是其下顶点，过点B的直线交椭圆C于另一点A（A点在
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轴下方），且线段AB的中点E在直线
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（1）求直线AB的方程；

（2）若点P为椭圆C上异于A、B的动点，且直线AP,BP分别交直线
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于点M、N，证明：OM
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ON为定值.

19.已知函数
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（1）当
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（2）讨论函数
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（3）已知
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20.已知数列
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（1）是否存在实数
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，使数列
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是等比数列？若存在，求
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的值；若不存在，请说明理由；

（2）若
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数 学
数学Ⅱ  附加题部分

注意事项
1．本试卷共2页，均为解答题（第21题～第23题，共4题）．本卷满分为40分，考试时间为30分钟。考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回．
2．作答试题，必须用0.5毫米黑色墨水的签字笔在答题卡上的指定位置作答，在其它位置作答一律无效．
21．【选做题】本题包括A、B、C、D四小题，请选定其中两题，并在相应的答题区域内作答．若多做，则按作答的前两题评分．解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．

A．选修4-１：几何证明选讲
 （本小题满分10分）如图，过圆O外一点P作圆O的切线PA，切点为A，连结OP与圆O交于点C，过C作AP的算线，垂足为D，若PA＝12cm，PC＝6cm，求CD的长。
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B．选修4-2：矩阵与变换
（本小题满分10分）

已知矩阵，A=
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，向量
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，求向量
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C．选修4-4：坐标系与参数方程

（本小题满分10分）

在极坐标系中，已知圆
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与直线
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相切，求实数a的值.
D．选修4－5：不等式选讲

（本小题满分10分）设实数x，y， z满足[image: image89.png]x+2y+3z=6, Rx*+y +2*



，的最小值，并求此时x，y，z的值。

【必做题】第22题、第23题，每题10分，共计20分．请在答题卡指定区域内作答，解答时应写出文字说明、证明过程或演算步骤．
22．（本小题满分10分）
如图，已知正方形ABCD和矩形ACEF所在的平面互相垂直，
[image: image90.wmf]2,1
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.

（1）求二面角A-DF-B的大小；
（2）试在线段AC上确定一点P，使PF与BC所成角为
[image: image91.wmf]60
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.
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23、（10分）某公司有10万元资金用于投资，如果投资甲项目，根据市场分析知道：一年后可能获利10%，可能损失10%，可能不陪不赚，这三种情况发生的概率分别为
[image: image93.wmf]111
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244

；如果投资乙项目，一年后可能获利20%，可能损失20%，这两种情况发生的概率分别为α和β（α+β=1）.
（1）如果把10万元投资甲项目，用X表示投资收益（收益=回收资金-投资资金），求X的概率分布列及数学期望E（X）.

（2）若10万元资金投资乙项目的平均收益不低于投资甲项目的平均收益，求α的取值范围.
苏州市2015届高三调研测试
数学Ⅰ试题     2015．1

参考答案与评分标准
1．(－2，1]   

2．1  

     3．6     

4．3       
   5．2

6．9      

    7．[image: image94.wmf]2

2

1

3

y

x

-=

    8．[image: image95.wmf]1

2

     
    9．[image: image96.wmf]2

        10．[image: image97.wmf]3

3

π

11．4               12．[image: image98.wmf](

]

1,2

        13．    
14．
[image: image99.wmf]322

3

+
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